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Проведено фізичне моделювання процесу газифікації вугілля Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну з 

використанням як основного реагента водяної пари при високих термобаричних розрахункових параметрах 

(при температурі 850-1000 °С, тиск 25-4 МПа відповідно). 

Для цього було здійснено низку експериментальних досліджень в лабораторних умовах при фіксованих 

термобаричних параметрах: тиски 0,4; 1,2; 3,6 МПа і температура 850, 900, 950 °С. Основним вузлом 

лабораторної установки був спроєктований та сконструйований нами реактор-газогенератор, виготовлений 

із жароміцної сталі ХН35ВТЮ, розрахований на високі термобаричні параметри (при Тmax-1000 °С тиск Рmax-

4,0 МПа, при Т-850 °С тиск Рmax-25 МПа). 

Було спроєктовано, розроблено та змонтовано лабораторну експериментальну установку, забезпечено її 

вимірювальною апаратурою, розроблено і вдосконалено методику досліджень з газифікації вугілля із 

врахуванням підземних умов, виконано аналіз отриманої інформації. Проведено аналізи вихідної сировини, 

отриманого горючого газу, смоли та конденсату. 

Визначено оптимальні режими технологічного процесу газифікації вугілля водяною парою, що забезпечують 

максимальне наближення якості і кількості кінцевої продукції до граничних теоретично можливих показників. 

Перевірено вплив температури, тиску, витрат і якості реагенту на вихід, склад та калорійність 

синтезованих горючих газів. 

Виконано матеріальний баланс процесу. Величина розбалансування мас свідчить про величину сумарних 

похибок, котрі допущені при проведенні експериментів. Так, сумарна похибка загального матеріального 

балансу процесу змінювалася за абсолютною величиною від 0,7 до 6,3 %. Сумарна похибка на завантажене 

вугілля для всіх експериментів змінювалася за абсолютною величиною від 0,4 до 5,9 %. Наведені величини 

розбалансування (сумарних похибок) свідчать про вірогідність даних, що отримані при проведенні 

експериментів. З метою визначення помилки експерименту та перевірки на адекватність було проведено два 

експерименти (№ 9, № 14) при однакових умовах (вугілля, реагент, тиск, температура). Сумарні похибки по 

завантаженому вугіллю складають -2,4 та -0,8 %, а по матеріальному балансу процесу -1,3 та -0,5 % 

відповідно, що свідчить про задовільну точність експериментів. 

Наведено методику та розрахунок теплового балансу процесу газифікації, запропоновані всі необхідні 

співвідношення для обчислення теплових та енергетичних показників газифікації вугілля в моделі для стадії 

піролізу (1) і стадії власне газифікації (2) і процесу в цілому. 

Вказано на великі теплові втрати лабораторного реактора-газогенератора, що зумовило низькі теплові та 

енергетичні показники процесу. Зазначено, що в умовах вугільного пласта, де теплоізоляція є на порядок 

вищою, теплові показники ПГВ будуть набагато кращими. 

Обґрунтовано оптимальні технологічні режими для подальших пілотних випробувань в натурних умовах, 

тобто в умовах вугільного пласта. 
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